
Dan otvorenja  8. prosinca 2009. godine.

vrijeme oDržavanja  od 9. prosinca 2009. do 31. siječnja 2010. godine.

mjesto oDržavanja  Muzej za uMjetnost i obrt, trg Maršala tita 10, zagreb.

glavni ravnatelj nacionalne i sveučilišne knjižnice u zagrebu:
prof. dr. sc. tihomil Maštrović

ravnatelj Muzeja za umjetnost i obrt:
Miroslav gašparović

izloŽba
obljetnica

grafiČke zbirke 

nacionalne i sveuČiliŠne

knjiŽnice u zagrebu

muzej za umjetnost i obrt

8.12.2009. - 31.1.2010.

Cijenjeni štovatelji umjetničke i kulturne baštine,

iznimna nam je čast obavijestiti Vas da će prvi put široj javnosti biti predstavljena djela iz 
grafičke zbirke nacionalne i sveučilišne knjižnice u zagrebu, nastala u razdoblju od šest 
stoljeća (crteži i grafike, grafičke mape, plakati, ex librisi, razglednice). 

ovom jedinstvenom i iznimno vrijednom izložbom od posebnog društvenog i kulturnog 
značaja pod nazivom od klovića i rembrandta do Warhola i Picelja, nacionalna i sveučilišna 
knjižnica u zagrebu obilježit će 90. obljetnicu svoje grafičke zbirke (1919. – 2009.).

autori izložbe priznati su stručnjaci koji su obradili pojedine cjeline: mr. sc. Mikica Maštrović, 
voditeljica grafičke zbirke nsK, akademik josip bratulić, akademik tonko Maroević, prof. dr. 
sc. zvonko Maković, dr. sc. Milan pelc i dr. sc. jasna galjer. Vizualni identitet i postav izložbe 
izradit će akademski slikar i kipar ante rašić te dizajnerski tim studija rašić.

izložba će se ostvariti u suradnji s Muzejom za umjetnost obrt, u čijem će se prostoru i 
održati u razdoblju od 08. prosinca 2009. godine do 31. siječnja 2010. godine. 

Želimo Vam da ostvarite zanimljiv posjet jednom od najznačajnijih ovogodišnjih kulturnih 
događaja u republici Hrvatskoj, kao i ugodne trenutke u osobnom otkrivanju vrijednih 
umjetnina hrvatske i svjetske umjetničke baštine.



nacionalna i sveuČiliŠna 
knjiŽnica u zagrebu
Hrvatske bratske zajednice 4
10000 zagreb
www.nsk.hr

muzej za umjetnost i obrt, 
zagreb
trg maršala tita 10
10000 zagreb
www.muo.hr

za inforMacije o izloŽbi, njezinu sadrŽaju, 
autoriMa te o njezinu otVorenju, na 
raspolaganju VaM stoji odsjeK za odnose 
s jaVnošću NacioNalNe i sveučilišNe 
kNjižNice u Zagrebu.

kontakti
t +38516164197, +38516164129  
f +38516164285 
osj@nsk.hr

za inforMacije o VašeM budućeM 
indiVidualnoM ili grupnoM posjetu 
izloŽbi, Kao i za rezerVacije posjeta, na 
raspolaganju VaM stoji odjel MarKeting i 
pr MuZeja Za uMjetNost i obrt.

kontakti
t +38514882111, +38514882123  
t/f +38514826917 
marketing@muo.hr

Grafička zbirka naCionalne i sveučilišne knjižniCe u zaGrebu

u četiri stoljeća bogatoj povijesti nacionalna i sveučilišna knjižnica u zagrebu prikuplja 
hrvatske knjige, kao i različitu muzejsku građu, što je bio običaj mnogih europskih knjižnica 
još od razdoblja prosvjetiteljstva. u Knjižnici su se tako, uz bogate knjižne fondove, nalazile 
i dvije velike muzejske zbirke: collectio nummorum i collectio naturalium.

odlukom povjerenstva za bogoštovlje i nastavu godine 1919. osnovana je grafička zbirka 
kao dio sveučilišne knjižnice. u osnivačkom su odboru bili: dr. janko jelačić, dr. petar Knoll, 
predstavnik prvostolnog Kaptola, kanonici Hugo Matković i janko barle, a u ime sveučilišne 
knjižnice njezin ravnatelj dr. Velimir deželić. sveučilište je zastupao dr. artur schneider, 
povjesničar umjetnosti, koji je ujedno bio i prvi voditelj zbirke. umjetnike su predstavljali 
slikari i grafičari: ljubo babić, tomislav Krizman i Menci clement crnčić. 

nakon osnivanja grafičke zbirke u nju su uvršteni crteži i grafički listovi koji su se tijekom 
vremena našli u Knjižnici. Među njima svakako valja istaknuti 79 crteža poznatoga austrijskog 
baroknog arhitekta johanna bernharda fischera von erlacha, s prikazima poznatih svjetskih 
građevina. Među grafikama uvrštenim u zbirku iz fonda Knjižnice našli su se i velikani 
svjetske umjetnosti poput rembrandta Harmenszoona van rijna, georga grosza, oskara 
Kokoschke i Käthe Kollwitz. crteži slikara ivana zaschea imaju osobitu vrijednost, posebno 
oni nastali za Haulikovu mapu litografija jurjaves. zbirka je posebno dobila na vrijednosti 
donacijama slikara ljube babića, tomislava Krizmana, Milana steinera, branka šenoe, 
Mencija clementa crnčića, kao i drugih poznatih hrvatskih umjetnika.

šezdesetih godina XX. stoljeća fond zbirke proširuje se na ilustrirane plakate, ex librise, 
razglednice, ovitke knjiga i grafičke mape. sadašnji fond od preko dvjesto tisuća predmeta, 
nastalih u razdoblju od šest stoljeća, čini grafičku zbirku nsK ne samo najstarijom nego i 
najvećom zbirkom te vrste u Hrvatskoj.


